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Η ιερατική οικογένεια στο επίκεντρο της ετήσιας 
Ιερατικής Συνάξεως της Μητροπόλεως Σπάρτης 
παρουσία των πρεσβυτέρων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το απόγευμα της Δευτέρας 29 Σεπτεμβρίου 2025, στο «Κτήμα 
Εσπερίδες» στους Μολάους, πραγματοποιήθηκε το ετήσιο 
Γενικό Ιερατικό Συνέδριο της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας 
και Σπάρτης, υπό την πεπνυμένη καθοδήγηση του Σεβ. 
Ποιμενάρχου μας κ. Ευσταθίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σπάρτης κ. Ευστάθιος, μετά από 45 χρόνια 
συνεχών και καρποφόρων Ιερατικών Συνάξεων, αποφάσισε να δώσει μια νέα 
διάσταση στην φετινή συνάντηση, αφού ήταν προσκεκλημένες και οι σεβαστές 
πρεσβυτέρες, οι οποίες συμμετέχουν στον ιερό αγώνα της διακονίας των κληρικών.

Πριν την έναρξη του συνεδρίου, τελέσθηκε εκτενής δέηση από τον σεπτό 
Ποιμενάρχη μας. Στη συνέχεια, ο ιεροκήρυκας της τοπικής μας Εκκλησίας, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ευστάθιος Πορφύρης, αφού καλωσόρισε 
τους ιερείς και τις πρεσβυτέρες, αναφέρθηκε στο διαρκές ενδιαφέρον του σεπτού 
Ποιμενάρχη μας για τους κληρικούς και τις οικογένειές τους, ενώ τόν κάλεσε να 
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κηρύξει την έναρξη του Συνεδρίου.

Ο Σεβασμιώτατος στο καλωσόρισμα του, αφού ευχαρίστησε για την ολοπρόθυμη 
παρουσία όλων των συμμετεχόντων, τόνισε ότι οι πρεσβυτέρες, με τη σιωπηλή 
συμπόρευση, την υπομονή, την προσευχή και τη συνεχή στήριξή τους, αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος του ιερατικού λειτουργήματος.

Ακολούθησαν δύο εμπεριστατωμένες ομιλίες. Ειδικότερα, πρώτη ομιλήτρια ήταν η 
πρεσβυτέρα, καθηγήτρια θεολόγος, κα Σταυρούλα Ορφανάκου Βουρβουριώτη, με 
θέμα: «Συμπόρευση του ιερατικού ζεύγους». Δεύτερος ομιλητής ήταν ο 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Παναγιώτης Κοντάκος, εφημέριος 
Λαχίου Βοιών και τέως σύμβουλος Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, ο οποίος ανέπτυξε 
το θέμα: «Προκλήσεις και αναταράξεις στην ιερατική οικογένεια». Μετά το πέρας 
των ομιλιών, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος, αλλά και οι ομιλητές, 
απάντησαν σε καίριες ερωτήσεις και υπήρξε μία ενδιαφέρουσα διαλογική 
συζήτηση.

Πριν την ολοκλήρωση της Σύναξης, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. 
Θεόφιλος, εκ μέρους του ιερού κλήρου της τοπικής Εκκλησίας, πρόσφερε στον 
σεπτό Ποιμενάρχη, με την αφορμή της συμπλήρωσης 45 ετών ευλογημένης 
αρχιερατείας, έναν ξυλόγλυπτο σταυρό μετά αρτοφορίου. Ο Θεοφιλέστατος 



εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο, για το ανύστακτο 
ενδιαφέρον του για τους κληρικούς και τις οικογένειές τους, όπως και για το 
χριστεπώνυμο πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, ενώ του ευχήθηκε ο 
Πανάγαθος Θεός να του χαρίζει υγεία και μακροημέρευση, ώστε να συνεχίσει να 
αποτελεί τον καλό ποιμένα, τη σταθερή δύναμη, την πηγή γαλήνης και σοφής 
καθοδήγησης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης από την πλευρά του ευχαρίστησε τον 
Θεοφιλέστατο και τους κληρικούς, για την ευγενική χειρονομία αγάπης και 
σεβασμού, αλλά περισσότερο για την καλή συνεργασία επ’ ωφελεία των 
χριστιανών του ευλογημένου τόπου.

Η όμορφη όσο και εποικοδομητική συνάντηση ολοκληρώθηκε με παράθεση δείπνου.
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